

## ЗА РОДИНУ!

23 марта 2010 года

№11(18)

# Камень преткновения: за что «свидомые» ненавидят Табачника?



Назначение на должность министра образования и науки Украины Дмитрия Табачника вызвало настоящую истерику среди определенных кругов украинского общества. Не успели, как говорят, высохнуть чернила на решении об его назначении, как депутат Верховной Рады от блока НУНС Вячеслав Кириленко уже зарегистрировал проект решения об увольнении Табачника. Его голос был не одинок: увольнения только что назначенного и не успевшего даже толком ничего сделать министра в один голос потребовали такие организации, как Конгресс Украинских Националистов, Народный Рух Украины, Украинская Народная Партия и еще ряд организаций националистического толка.

Табачник намерен разрешить выпускникам сдавать независимое тестирование на том языке, на котором они учились в школе — прямая противоположность решению предыдущего министра Вакарчука, который предписал сдавать тесты только на украинском. Табачник хочет уничтожить этот один из самых эффективных инструментов украинизации и снова уравнивать в правах на получение высшего образования граждан страны всех национальностей. Следует помнить, что Дмитрий Табачник весьма негативно относится и к практике современного исторического мифотворчества. Так что концепция украинской истории, основанная на Мазепе, Голодоморе и ОУН-УПА, вряд ли будет навязываться при нем, как это было ранее. Да, националистам есть, от чего беситься!

Ивано-Франковский областной совет принял специальное обращение к Президенту Украины, премьер-министру и спикеру Верховной Рады, в котором требует освободить Табачника от должности министра. Тернопольский и Львовский областные советы (напомним, в первом большинство имеет небезызвестное ВО «Свобода») для вынесения аналогичных решений созывают внеочередные сессии. Кроме того, в Львове стартуют разного рода общественные инициативы по поводу отставки Дмитрия Табачника.

Таким образом, против новоназначенного министра единым фронтом, как по приказу, выступили практически все националистические силы страны. Чем же вызвана столь бурная реакция?

Дело, разумеется, не в каких-либо практических аспектах деятельности министра — он попросту еще не успел к ней приступить. Трудно упрекнуть Табачника и в том, что он не соответствует должности. Доктор исторических наук, профессор Дмитрий Табачник в кресле министра образования и науки смотрится вполне уместно.

Так в чем же дело? Дело, разумеется, в идеологии.

Дмитрий Табачник никогда не скрывал своего отрицательного отношения к национализму. В своих статьях Табачник открыто называет национализм угрозой украинской государственности. Он отрицает концепцию Украины как мононационального государства и настаивает на том, что ее успешное развитие возможно только при условии равных условий для развития людей всех национальностей.

Разумеется, человек с такими убеждениями может многое изменить в современной украинской системе образования. Курс на преодоление насильственной украинизации образовательного процесса новым министром уже заявлен. В рамках этого курса Та-

бачник намерен разрешить выпускникам сдавать независимое тестирование на том языке, на котором они учились в школе — прямая противоположность решению предыдущего министра Вакарчука, который предписал сдавать тесты только на украинском. Табачник хочет уничтожить этот один из самых эффективных инструментов украинизации и снова уравнивать в правах на получение высшего образования граждан страны всех национальностей. Следует помнить, что Дмитрий Табачник весьма негативно относится и к практике современного исторического мифотворчества. Так что концепция украинской истории, основанная на Мазепе, Голодоморе и ОУН-УПА, вряд ли будет навязываться при нем, как это было ранее. Да, националистам есть, от чего беситься!

Есть в назначении Табачника министром образования и более глобальный аспект. Дело в том, что за последние годы Министерство образования стало органом идеологическим, а его министр — фигурой, влияющей на процессы формирования государственной идеологии. В течение долгих лет идеологическое пространство Украины формировали почти исключительно выходцы из ее западных областей. И формировалось оно в соответствии с характерными для тех областей представлениями. Но теперь ситуация изменилась. Пост министра образования занял человек, не просто не сочувствующий националистическим идеалам, но активно их отвергающий. Табачник — яркий представитель идеологии Юго-востока, и на своей новой должности получает неплохие возможности для того, чтобы продвигать ее как идеологию государственного строительства. Так что конфликт вокруг Табачника — это, в том числе, конфликт идеологический. И здесь личность самого Табачника, откровенно скажем, отходит на второй план, а противостояние его сторонников и противников становится, в первую очередь, конфликтом идеологий. Поэтому вопрос: «Останется ли Табачник министром?» можно сформулировать как «Сможет ли Юго-восток защитить свое право участвовать в формировании государственной идеологии — или снова отдаст это право ставленникам Западной Украины?». Повторюсь, личность Табачника здесь отходит на второй план. Хотя, безусловно, хочется верить, что на своем посту он будет верен тем представлениям, о которых говорил и писал в последние годы.

Есть у конфликта вокруг Табачника и тре-

тий, общественно-политический аспект. Кто протестует против этого министра? В первую очередь, мелкие политические группы и партии, не имеющие сколь угодно заметного веса и признания в масштабах страны. Фракция НУНС в парламенте, ставшая источником выражения мнения избирателей — просто потому, что, как сказал тот же Вячеслав Кириленко перед голосованием по отставке Юлии Тимошенко, как единого политического субъекта этой фракции фактически не существует.

Табачник назначен министром легитимно и законно занимает свой пост. Никаких правовых оснований для его отставки не существует, да и политически эта инициатива смотрится сомнительно: коалиция в парламенте та же, что назначила его всего несколькими неделями ранее. Так что единственной надеждой украинских националистов является «взять на голос». Так уже бывало в недавней украинской истории — кто громче кричит, тот и прав. А громко кричать националисты умеют...

Выступая перед пикетчиками по поводу отставки Табачника, председатель Тернопольского областного совета сказал, что борьба предстоит сложная, и что, возможно, действовать придется, как в 2004 году. К «идеалам майдана» он взывал не зря. Оранжевая революция была одним из ярких примеров того, как мнение толпы — пусть даже очень большой — было выдано за мнение народа. Результаты всем известны. Сегодня националистические силы снова пытаются повторить старый прием и выдать свои вопли за голос народа.

И здесь самое время перейти от констатаций к выводам. А выводы эти просты: если сегодня мы позволим кучке фанатиков навязать свое мнение законному правительству, это будет страшным поражением. И не только для нас, не только для русскоязычных граждан, но для всей страны. Потому что страна, в которой горстка политических хулиганов способна сменить законно назначенного министра только потому, что им не нравится его идеология, не имеет будущего. Долг всех здравых сил общества сегодня сохранить закон и порядок в стране. Власть должна услышать подлинный голос народа. А если националистическая свора не закроет рот сама — мы поможем его им закрыть. Опыт подобного рода у нас уже имеется.

Напомним, Дмитрий Табачник заявил, что общеобязательное государственное тестирование не будет отменено, однако ученики, которые учатся в школах национальных меньшинств, смогут сдавать тесты на том языке, на котором они учились.

## «Стоп провокаторам»

Ряд молодежных организаций города Одессы — «Колокол», «Молодежные инициативы» и «Дозор» — провели в пятницу, 19 марта, пресс-конференцию в защиту нового министра образования Дмитрия Табачника. На ней было объявлено о старте кампании «Стоп провокаторам». О программе кампании и намеченных акциях рассказал руководитель молодежной организации «Колокол» Антон Давидченко.

А. Давидченко: «С понедельника начинается сбор подписей по ВУЗам среди студентов. Планируется, чтобы ректоры и преподаватели одесских вузов, учителя школ высказались по этому поводу. Они на протяжении пяти лет молчали, и их пытались всячески запугивать касательно истории, преподавания на русском языке. Сейчас мы хотим, чтобы они могли открыто высказать свою позицию Президенту. Мы хотим, чтобы эти подписи Дмитрий Табачник передал Виктору Януковичу как взгляд общественности Юго-востока на ту проблему, которую сейчас поднимают в обществе».

Также кампания продолжится по всей Украине. Будет создана живая стена в поддержку министра образования. Второе — это сбор пожертвований для львовских студентов, которые вечно чем-то недовольны, от студентов и молодежи Юго-востока. Один из вариантов — мы отправим мусорный контейнер, в который и будут собираться эти пожертвования, бандеролью во Львов. Также планируется раздача листовок со сравнением, что сделал И. Вакарчук и что хочет ввести нового Дмитрий Табачник».

Руководители молодежных организаций отметили, что кампания будет проходить только на основе общественных организаций. Готовность поддержать инициативы одесситов уже высказали ряд молодежных организаций по всей Украине.

В поддержку новоизбранного министра выступила и общественная организация «Дозор».

М. Бильчак, координатор ОО «Дозор»: «Та акция, которая проходит сейчас против Табачника, — она политическая и идеологическая. Он еще ничего не сделал такого, что стоит отставки с профессиональной точки зрения. Наконец-то у нас за долгое время появились все министры, страна должна сейчас стать на путь развития, на путь стабилизации ситуации. Мы наоборот, должны прийти к единению, к общей позиции и начать поднимать Украину. Вместо этого начинаются акции, которые сознательно дестабилизируют ситуацию. Это сознательное расшатывание. Все-таки Табачник — эта наша надежда на возвращение русского языка в образование. За последние 3 года из 4 тысяч русских школ сократили 3 тысячи».

## Игорь Марков поддержал решение Табачника о тестировании на разных языках

Лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков назвал «абсолютно правильным и разумным» решение министра образования и науки Украины Дмитрия Табачника о том, что ученики смогут проходить государственное тестирование на том языке, на котором они учились.

И. Марков: «До этого в Украине был просто геноцид русского языка. Все нормальные люди в стране возлагают огромные надежды на приход Дмитрия Владимировича Табачника, надежды на возврат к

нормальной системе образования. Появится право выбора: кому нравится, пусть учится на украинском языке, кому нравится — на русском и так далее».

Кроме того, добавил Игорь Марков, после пребывания у вла-

сти В. Ющенко в Украине осталось мало русскоязычных школ.

И. Марков: «Я убежден, что ситуация изменится. Дети должны получать образование и сдавать экзамены на родном языке. Если выпускников заставляют сдавать экзамены на украинском, вне зависимости от того, на каком языке они говорят, то выпускники украинских школ будут обладать при поступлении в ВУЗ преимуществами, вопреки украинскому

законодательству, гарантирующему равный доступ к высшему образованию вне зависимости от национальной принадлежности».

Напомним, Дмитрий Табачник заявил, что общеобязательное государственное тестирование не будет отменено, однако ученики, которые учатся в школах национальных меньшинств, смогут сдавать тесты на том языке, на котором они учились.

# Есть ли будущее у инноваций на Украине?



**Нет секрета в том, что наша экономика пребывает в плачевном состоянии. И дело уже не только в экономических просчетах — сегодня все гораздо более запущено и сложно. Полностью разрушено хозяйство в наиболее широком смысле этого слова. И само оно не восстановится — это понятно даже ребенку. Чтобы выбраться из затянувшегося периода всеобщего экономического упадка, необходимо что-то предпринимать. Конечно, нельзя решить все проблемы разом. Сегодня мы поговорим лишь о некоторых из них, на первый взгляд не связанных, но объединенных предлагаемым вариантом решения.**

шек. Разработан в Санкт-Петербурге, на основе печи Ванюкова. В этом бизнес-плане расписана полностью вся экономика. Начиная от сборки, перевозки

мусора. Полностью весь бизнес-план требует пятьдесят миллионов долларов для реализации. Мусор не сжигается, сжигаются только остатки, большая часть перерабатывается. Стоят отдельные цеха для переработки картона, пластика, строительного мусора, кожи и металла. Данная технология позволяет при помощи холода разбивать цветные металлы и превращать их в металлическую пудру. Получается уже готовая продукция. И отдельный цех — даже целый завод — который перерабатывает бывшие в употреблении автопокрышки. Раньше их сжигали в цементных заводах. Сейчас это запрещено — экологически вредно. Просто свозят — и они лежат. В харьковском НИИ Химических Славов есть профессор Логунов, совместно с ним разработано оборудование, которое перерабатывает покрышку в резиновую крошку. Тонна такого порошка стоит тысячу долларов — тысяча долларов за материал, полученный из покрышек, которые фактически ничего не стоят. Применение данной крошки возможно в пятидесяти шести видах промышленности, вплоть до электронной. Это изготовление покрытий для стадионов, для электротранспорта, отбойники для портов, для контейнерных терминалов, башмаки, которыми крепят рельсы. Например, немцы приезжают к нам на Украину делать железнодорожные переезды. Сто восемьдесят тысяч гривен за один переезд. А мы могли бы сами для своей страны это делать. Новые асфальтобитумные покрытия, в которых тоже применяется эта крошка, во много раз практичнее, чем традиционные. Почему они не применяются и почему власти не хотят брать? Потому что ремонтная база тогда не нужна, срок службы намного выше.

Александр Васильевич пытался найти понимание и в Одессе, и в Киеве. К сожалению, безрезультатно.

А. В. Борисов: «Когда я предложил нашу технологию дорожникам области, они сказали: «А куда мы деньги будем девать на ремонт? Ты, говорят, заведи это и не появляйся больше никогда». Обращались в Киев, но не ответили, что данные вопросы государственному финансированию подlezать не могут. Экономическая ситуация в стране, мол, очень тяжелая. Говорят, вы, как частные предприниматели можете сами заниматься бизнесом, это разрешено по нашему законодательству. Берите кредит. Если бы они, как в Европе, давали бы нам кредиты под 3-4 процента годовых — можно было бы подумать. Но брать сегодня кредиты в наших украинских банках, под те проценты, которые они предлагают — нереально. Мы с письмами обращались напрямую к губернатору, обращались в Минтранс. Это тянется с 98-го года. У губернатора я был. Нету денег. Такой вопрос можно было бы решать на уровне бюджета страны. Потому что это не только болезнь города Одессы, это болезнь любого города, это болезнь страны. Проедьте по трассе, посмотрите. В каждом овраге лежат скинутые покрышки. В Европе за этим очень следят, штрафуют...»

По словам Александра Васильевича, технология, которой они располагают, значительно превосходит современные аналоги.

А. В. Борисов: «Сегодня отработанные покрышки просто лежат, и никто ничего с ними не делает. Правда, несколько организаций пробовали перерабатывать. Я рассматривал эту тех-

нологию — там химии много. Например, пиролиз — изготовление мазутосодержащей смеси из покрышки. Но это не обеспечивает полной утилизации. Волотно не утилизируется, металлокорд не утилизируется. Получается как бы заменитель мазута, для котельных. Но это очень вредное производство, в России, например от него отказались».

А у нас производство безотходное. Покрышка распадается на три составляющие, которые полностью уходят в дальнейшее производство. Капроновая нитка превращается в синтепоновую массу, проволока прессуется холодной прессовкой, уходит в металлолом, а вся резина превращается в крошку.

В Европе работают в этом направлении. Россия постепенно идет к этому, начиная такую переработку. Но сегодня, чтобы поставить в Европе один станок для переработки, экологи там такие деньги с предпринимателей берут, что сегодня они рухнули к нам. Они ведут сейчас с нами переговоры, чтоб ставить оборудование у нас и в Российской Федерации. А по нашей технологии они согласны делать оборудование даже у себя, за свои деньги. Вот тот уровень, которого мы достигли сегодня с профессором Логуновым. У них такой технологии нет, они готовы ее купить, но мы ее не хотим им продавать. Это наша разработка, мы хотим, чтоб она осталась у нас в стране.

Александр Васильевич уверен: технология привлекательна не только с экологической, но и с экономической точки зрения.

А. В. Борисов: «В течение десяти лет предприятие окупается, а потом работает на чистую прибыль. Рентабельность там очень высокая. Конечно, колоссальные деньги забирает само строительство и оборудование. Да, это большие вложения, но любое серьезное начинание требует вложений для последующей пользы. Тем более, тут все рассчитано по схеме, деньги частями поступают. Никто не требует всю сумму сразу. Допустим, на строительство, параллельно на оборудование такое-то и такое-то. Оборудование мы уже предлагали в лизинг взять. Чтоб оно было в залоге, не наше. Но никому это было не нужно. Мы только говорим об экологии, об утилизации, о новых технологиях, а на деле это никого не интересует. Приходишь, начинаешь просить: давайте, вот оно, ребята. Давайте работать будем. Мы же даем рабочие места, покупаем электроэнергию, опять же, государство на этом зарабатывает, тем более, что куча заглохших заводов стоят, которые можно снова запустить».

Александр Васильевич возлагает надежды на новые политические силы.

А. В. Борисов: «Решили обратиться к Игорю Маркову, чтоб он рассмотрел этот бизнес-план. Пришла новая команда, которая рассматривает новые, инновационные проекты, и, может, Игорь Олегович обратится к Тигипко. Или дорожное покрытие или шинпереработку, хотя бы в какой-то отрасли помогли бы нам начать».

Будем надеяться, что новое руководство страны обратит, наконец, внимание на столь перспективный с многих точек зрения проект. В конце концов, кто как не государство должно быть заинтересовано в реализации подобных инициатив? С уверенностью можно сказать одно. Только когда власть Украины начнет последовательно работать над возрождением научно-технического и производственного потенциала страны, станет реализовывать перспективные проекты развития, не дожидаясь, пока кто-то реализует их за него, у инновационного развития в нашей стране появится перспектива.

## Новый губернатор обещает Одесской области демократические реформы

Одесскую областную государственную администрацию ожидают демократические реформы.

Об этом в ходе представления заявил губернатор Одесской области Эдуард Матвийчук.

По его словам, в регионе будут проведены реформы, направленные на повышение доверия народа к власти.

Э. Матвийчук: «Все райадминистрации и управления будут каждый месяц отчитываться по проведенной работе, но не передо мной, а перед одесситами и жителями области».

## Игорь Марков: «Новому губернатору Одесской области досталось тяжелое наследство»

Лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков позитивно оценил желание нового губернатора Одесской области Эдуарда Матвийчука взять под личный контроль криминогенную обстановку в регионе и заставить своих подчиненных по-настоящему работать.

«Это очень хороший показатель, который говорит о том, что человек намерен бороться с коррупцией и наводить порядок», — отметил Игорь Марков.

По его мнению, новому губернатору досталось очень тяжелое наследство — экономика Одесской области, как и самой Одессы, разрушена. Поэтому Эдуарду Матвийчуку придется приложить немало усилий для ее восстановления. Игорь Марков также подчеркнул, что для него, как для одессита, очень важно, какую оценку Эдуард Матвийчук даст «оранжевому режиму» и лично деятельности одесского мэра Эдуарда Гурвица.

«Одесса — это, пожалуй, единственный город на Востоке Украины, где у власти находится «оранжевый» мэр. И меня интересует позиция нового губернатора в отношении Гурвица», — отметил политик.

По его словам, судить о новом губернаторе можно будет по тому, станут ли восстанавливаться в регионе русскоязычные школы, каково будет отношение власти к украинским националистам.

«Но пока еще рано говорить о том, каков новый губернатор. Думаю, примерно через месяц это станет ясно», — заявил политик.

## В Одессе начали сносить «климовский квартал». Жильцы просят помощи у нового губернатора



На улице Куйбышева — в печально известном «климовском квартале» — возобновились строительные работы. Возле домов, из которых так и не отделили жителей, разбирают строительную площадку и завалы. В результате несколько домов оказались под угрозой разрушения. Еще вчера дома были лишены света, а сегодня их стены трещат по швам.

Люди выстроились живой цепью. Они намерены не дать застройщику работать, пока их не отселят.

Застройщик категорически отказывается общаться с местными жителями. Сейчас на месте событий ожидают приезда представителей местной власти. Кроме того, одесситы намерены обратиться к новому губернатору Одесской области Эдуарду Матвийчуку, чтобы он взял этот вопрос под личный контроль и разобрался с нерадивым застройщиком.

# Трезвый взгляд на Одесскую Юморину: улучшить нельзя отменить?

История Одесской юморины насчитывает уже почти сорок лет: первое празднование дня смеха в Одессе состоялось в 1973 году. Позже, в 1976 году праздник был запрещен, чтобы возродиться в 1987-м. Сама идея праздника весьма перспективна. Фестивали смеха и юмора проводятся во многих городах мира, например, в Габрово, в Болгарии. В этом смысле Юморина могла бы стать подобием Венецианского карнавала, Октоберфеста в Мюнхене и других аналогичных мероприятий. Например, тот же Октоберфест привлекает ежегодно до 6 миллионов туристов. Доходы, которые в итоге получает город, можно себе представить...

А вот с Юмориной — немного другая история. Чудесная идея, как это часто бывает в нашей стране, на практике превратилась в нечто не вполне удобоваримое. Не секрет, что 1 апреля большинство одесситов старается свести к минимуму любые прогулки в центре города: пьяная и шумная толпа, наводняющая улицы, не располагает к приятному времяпрепровождению. К тому же любой прохожий в любой момент может сделаться объектом «юмора» со стороны не вполне трезвых одесситов и гостей города, причём юмор этот не всегда носит благожелательные формы... В пьяной толпе вспыхивают драки. По окончании праздника улицы оказываются буквально погребенными под горами мусора. Все незакрытые дворы и подъезды в центре города превращаются в общественные туалеты.

А что же культурная часть праздника — то, ради чего, казалось бы, он и проводится? Ее уровень таков, что вряд ли может быть всерьез привлечателен для большого количества туристов. Так называемое карнавальное шествие, несколько концертов под открытым небом плюс концерты эстрадных юмористов. Иногда, конечно, появляются определенные инновации, некоторые интересные идеи, но общий уровень мероприятий достаточно низок. Причина проста: если организацией подобных мероприятий в других странах занимаются профессионалы шоу-бизнеса, специалисты своего дела, то в Одессе Юморину организуют чиновники. И организуют потому, что надо организовывать — для галочки. Результат соответствующий. Лубочная Юморина, какой мы ее видим сегодня, вряд ли окупает те моральные и материальные затраты, которые несет город для ее проведения.

Кстати, о затратах. На протяжении нескольких лет, по утверждению городских властей, город ни копейки не тратит на проведение Юморины — все средства дают предприниматели-благотворители. Спорное достижение. Ведь тот, кто платит, тот и заказывает музыку. А при данной схеме делается не то, что надо делать, а то, на что хватает денег.

Но речь, в первую очередь, не о деньгах, а о самом подходе к организации праздника.

Вдумайтесь: организационный комитет по проведению Юморины-2010 был создан только 22 февраля — всего за месяц до проведения самого фестиваля! В то же время, например, организаторы фестиваля искусств в Дубровнике говорят, что подготовку фестиваля начинают больше чем за год до него! То есть, очередной фестиваль еще не про-

шел, а думают уже о том, что показать на следующем!

Да и кто является членами оргкомитета Юморины? В этом списке почти сплошные чиновники: начальники управлений, главы администраций, директора коммунальных предприятий. Творческую группу, например, возглавляет начальник управления по делам культуры и искусств — Бродяк Роман Исаакович. Среди других ее членов не видно опытных организаторов подобных мероприятий. Например, какое отношение к ним имеют директор телеканала «Новая Одесса» или руководитель продюсерской фирмы? Опыт этих людей, в лучшем случае, ограничивается многолетним опытом организации Юморины, что само по себе является в данном случае скорее антирекламой. Где действительно опытные организаторы мероприятий такого рода, шоумены с именем, люди, понимающие, чем привлечь и как удержать публику?

Да и о чем вообще говорить, если у этого мероприятия — которое, по мнению городского головы, привлекает в город туристов уже сегодня — нет даже пристойного интернет-сайта! То, что есть, скорее способно оттолкнуть любого иногороднего, который попробует узнать о программе мероприятий Юморины-2010. Начать хотя бы с того, что в рубрике «Сценарий Юморины» представлены материалы, касающиеся... Юморины 2009 года! Зато на самом видном месте материал «Что пить в этот день». Комментарии излишни.

А в 2010 году проведение Юморины сопряжено с дополнительными трудностями. Как известно, в этом году 1 апреля приходится на последнюю неделю Великого поста, а именно — на Страстную Четверг. В этот день православные христиане предаются молитве, посещают храмы, размышляют о духовном... Все это плохо сочетается с Юмориной и свойственными ей гуляниям и шумным весельем, подогретым изрядной дозой алкоголя. Не удивительно, что митрополит Агафангел обратился к городской власти с просьбой отменить или перенести празднование Юморины в 2010 году. К сожалению, городские власти ответили духовному пастырю отказом: для них традиция Юморины ценнее, чем тысячелетние традиции православия и чувства сотен тысяч верующих. Такое решение городского головы осудили многие, в том числе и люди, традиционно активно участвующие в организации и проведении праздника. Например, свое слово сказал известный одесский юморист, фронтмен комик-труппы «Маски» Георгий Делиев.

Г. Делиев: «Состояние глубокой молитвы не вяжется с массовым ликованием и принятием алкоголя. Согласитесь, что молитва оказывается в этой ситуации гораздо важнее для православного христианина. А что касается неверующих или людей другой веры, им нужно понять: не стоит оскорблять чувства православных в такой святой день. Тем более что карнавальное шествие начинается от Соборной площади, фактически от Кафедрального собора, и если такое произойдет в Страстную Седмицу, это неприемлемо по всем этическим нормам».

Известный юморист заявил, что не будет принимать участие в мероприятиях Юморины-2010:

Г. Делиев: «Меня никто не называет человеком случайным для юмора и Юморины — я практически никогда не уезжал из города в первые числа апреля, участвовал в карнавальных шествиях и концертных программах как актер и режиссер, одно время был даже членом юморинного оргкомитета. Так вот, я не вижу ничего дурного в том, чтобы в этом году Юморину отменить или перенести на другое число. Никто же не возражает против отмены развлекательных мероприятий в дни общенационального траура? Все воспринимают такое как должное».

Юморина, такой, какой она есть, ни городу, ни горожанам, ни туристам толком не нужна. Нужна она разве что городским чиновникам, которые ее проведением ставят очередную «галочку» — мол, работаем на благо людей. А, ну еще, пожалуй, получают от нее пользу магазины, торгующие алкогольными напитками: их выручка в праздничные дни существенно увеличивается... Скорее всего, данная Юморина — последняя, которую будет организовывать эта городская власть. А вот следующую придется ответить для себя на принципиальный вопрос: что же делать с Юмориной дальше?

Сегодня в обществе все больше распространяется мнение: отменить Юморину совсем. Дескать, пользы от ее проведения почти никакой, а вот вреда достаточно. Притом, что логика предлагающих это людей понятна, согласиться с ними нельзя. Юморина сегодня — это бренд, и бренд достаточно известный, как в городе, так и в стране, и даже за ее пределами. Юморина может привлекать в город туристов, по крайней мере, со всего постсоветского пространства — привлекать и мотивировать тратить здесь деньги. Да, ни шум, ни мусор никуда не денутся. Это неизбежные атрибуты любых массовых мероприятий. Да, жителям города придется терпеть некоторые неудобства от присутствия массы гостей. Но одесситы, скорее всего, согласятся на это, если будут видеть ту пользу, которую приносит городу Юморина.

Если вы попытаетесь найти какую-то информацию об этом в отношении Юморины сегодня, вас ждет неудача. Городская власть не в состоянии внятно сказать: сколько гостей посетило фестиваль в том или ином году, сколько денег они оставили в Одессе. Скорее всего, подобными подсчетами попросту никто

не занимается: это ни к чему, потому что у городской власти отсутствует понимание, для чего нужна Юморина. А вот если завтра компетентная и ответственная власть скажет: «Дорогие одесситы! В этом году мы с вами потерпели на 1 апреля, но зато город получил столько-то миллионов прибыли, в частности, в городской бюджет поступило столько-то средств, которые будут потрачены вот на такие конкретные дела»... Возможно, тогда и мы станем терпимее относиться к Юморины и связанным с ней неудобствам!

Да и сама Юморина должна измениться. Мы вдоволь насмотрелись на показное веселье по приказу из горсовета. Юмориной должны заниматься не чиновники, но профессиональные деятели шоу-бизнеса, которые, как говорится, собаку съели на организации таких мероприятий.

Если и делать Юморину, то делать ее надо на качественно новом уровне. И для начала запретить продажу алкоголя в центре города: пьянство и культура, пусть даже и культура юмора — несовместимы. Во-вторых, должен быть изменен подход к формированию фестивальной программы. К ее формированию должна быть привлечена общественность, которая могла бы предлагать свои идеи. Фестивальные проекты должны отбираться на конкурсной основе, и победители конкурсов должны получать финансирование для их проведения. Возглавлять оргкомитет фестиваля должны известные режиссеры, сценаристы и другие профессионалы, работающие по контракту с городом непосредственно в связи с Юмориной. Результатом, мы уверены, станет возвращение Юморины в яркое мероприятие, действительно способное привлечь и увлечь зрителей.

Да, подобный подход потребует радикального увеличения расходов на Юморину. Более того, эти расходы должны взять на себя городской бюджет. Но эти деньги следует рассматривать не как затраты «на хлеб и зрелища», но как инвестицию. А окупаться эти инвестиции должны доходами, которые будут получать одесские гостиницы, концертные залы, туристические компании, магазины и рестораны — тот самый рассчитанный на туристов хозяйственный комплекс, за развитие которого так ратует наш дорогой мэр. Да и самому городу не следует избегать возможности заработать на Юморины. Концерты и экскурсии, аттракционы и другие развлечения — город вполне может быть их организатором в рамках единой программы, пополняя за этот счет бюджет, где, как известно, много денег не бывает никогда.

С уверенностью можно сказать одно: с Юмориной надо что-то решать. Она должна либо подвергнуться радикальному пересмотру, либо прекратить свое существование. Так ампутация является крайней мерой, если вылечить больной орган, ослабленный многолетними злоупотреблениями, не удается...

Юрий ТКАЧЕВ

## Поселковые советы — к ответу перед гражданами!

Несмотря на все недостатки нашего законодательства, в нем содержится много хороших и нужных норм. Но, к сожалению, даже и эти нормы зачастую не выполняются. Партия «РОДИНА» уже неоднократно убеждалась в том, что для защиты интересов людей зачастую достаточно просто заставить чиновников и политиков выполнять требования Закона. Примеры этого публиковались и на страницах газеты «За РОДИНУ!».

А сегодня — еще один пример. На сей раз речь пойдет о Законе Украины «О местном самоуправлении» и о том, как он выполняется в Овидиопольском районе.

Овидиопольская районная организация партии «РОДИНА» направила от лица жителей района открытое письмо в адрес губернатора, прокурора области и главы Овидиопольской районной государственной администрации.

В нем авторы ссылаются на упомянутый выше Закон Украины «О местном самоуправлении», а именно на статьи 16 и 49 этого Закона, которые предписывают депутатам как минимум ежегодно отчитываться перед громадой о своей деятельности.

«Где, когда и в каком поселковом совете Овидиопольского района указанные статьи Закона Украины «О местном самоуправлении» хотя бы единожды были соблюдены?» — спрашивают авторы письма. Действительно, по словам жителей района, во многих поселковых советах отчетов депутатов не слышали за всю историю независимой Украины.

«Почему в таком случае в нашем Овидиопольском районе систематически, кричаще, вопиюще нарушается этот Закон?» — так ставят вопрос авторы письма.

По мнению авторов письма, существующие нарушения попадают под статьи уже другого Закона Украины — «О способах предупреждения и противодействия коррупции». Их мнение обоснованно, ведь непрозрачность деятельности органов власти — лучшая почва для коррупционных процессов. Более того, авторы письма намерены привлечь к разрешению ситуации Национальный комитет по борьбе с коррупцией и организованной преступностью, возглавляемый Президентом В.Ф. Януковичем.

Письмо, о котором мы сегодня говорим — лишь первая ласточка, первый шаг на долгом пути борьбы за народовластие в районах Одесской области. Тем не менее, даже один этот шаг уже дал определенные результаты. Всего через несколько дней после отправки этого письма в Барабойском поселковом совете было проведено первое отчетное заседание.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» от всей души желает Овидиопольской районной организации партии «РОДИНА» и всей громаде Овидиопольского района успехов в деле борьбы за свои права. Мы непременно будем освещать все перипетии этой борьбы на наших страницах.



СМОТРИТЕ  
на канале ATB

22 - 28 марта	Эфирный (золотой)		Кабельный (зеленый)	
Правда	вторник, пятница	20:30		
Ночь. Разговор.	вторник	22:30		
Пресс-центр	среда	20:00	четверг	10:00
Актуальный разговор	вторник, среда, пятница	18:40	вторник, среда, пятница	21:45
Гордиев узел	понедельник, среда, четверг	20:30	вторник, четверг, пятница	8:25
О странностях любви	четверг	18:10	четверг	21:45
Адреналин	четверг	20:00	пятница	10:00
Открытое досье	пятница	22:00	суббота	12:50
Подполье	суббота	18:00	суббота	23:30
Проект специального назначения в прямом эфире	суббота	20:30	понедельник	8:55
Микроскоп	суббота	20:20	суббота	21:20
Стоп-кадр	суббота	22:30	суббота	16:30
Где идем	воскресенье	19:50	воскресенье	22:00
Фото в стиле	воскресенье	20:05	воскресенье	21:40
ЯИЧНИЦА. Утреннее шоу в прямом эфире.	понедельник-пятница	7:00	понедельник-пятница	12:00
	суббота	9:00	воскресенье	12:00
Новости итоги	суббота	19:30, 23:30	суббота	20:30, 22:30, 0:30
	воскресенье	6:30, 8:30, 10:30, 21:30	воскресенье	7:30, 9:30, 13:30, 22:30

